

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante.

Mártires y Apóstoles

De Sociedad

Los que viajan

Nuestros lectores fueron oportunamente informados, y lo recordarán sin duda de lo sucedido a quince fervorosos católicos de Molina del Segura, pueblo levantino que no dudamos en colocar a la cabeza de los más religiosos. Seis señores llevan más de veinte días en la cárcel provincial privados de la libertad porque cuando creyeron gozar de ella se vieron en el trance de hacer pública profesión de las religiosas convicciones profundamente arraigadas en sus corazones.

Pero al desprendernos de los brazos de sus seres queridos y abandonar gozoso el pueblo espoliado por las vivas ondas de padecer persecución por el nombre de Cristo, no nos olvidan que habían sido elegidos instrumentos para la conquista de unas ovejas deserdadas.

Y, es que, ahora que la persecución se incrementa y va tomando los caracteres de aquellas que tales triunfos proporcionaron que jamás lograron en tal proporción, los más fervorosos mártires.

Buenos cristianos—entre los que se encuentra alguno que propagó variantes del estado irreligioso, vanguardia del ejército de Cristo—ostentando a pecho la imagen del que les protegió por el camino del Calvario, cuyas emblemáticas enseñanzas siempre fueron norma de su vida, han trocado la prisión en el claustro religioso, donde en comunidad abrazan a su Dios y Señor y esa consecuencia en la profecía de su fe y el ejemplo de contra cristiada dada, no solo por sus familiares y conocidos sino por miles de corraligionarios de los pueblos comarcanos que acuden a confortarles con tu simpatía y con sus obracejos, han abierto los ojos a seis obreros comunistas que expiaron en la misma cárcel, abandonados de sus compañeros e indicadores, que los católicos somos los que lucharemos la verdadera fraternidad y sustentemos nuestros ideales aún en la adversidad han recordado que también de sus padres recibieron ideación educativa que en mal hora olvidaron para seguir ideas nítidas doctrinas que abogaron tanto noble sentimiento en sus corazones llenos de odio y ansias de destrucción.

El día del «Corpus» compartían ante el altar santo el mismo maestro ceñínti los que a la cárcel fueron con la aureola del martirio abillantada por el mérito de haber trascendido a Celesio la entrada en los corazones de esas otras ovejas relajadas al redil por el ejemplo de su admirable apostolado.

Pensamos el bien que haríamos a tantos otros alejados de la casa paterna, envenenados corazones por predicciones malsanas, que corren desorientados en busca de una prosperidad que sueña a los vivos que la logran no logra suceder, si de continua fortalecemos los católicos el admirable ejemplo de confesar a Cristo sia cobardías en público y en privado, como los católicos de Molina, y como los de la primitiva Iglesia, apareceríamos unidos, sin contiendas, con los vínculos de la caridad, desterrando las pambas mio y tuyo, causa de tantas discordias, alabando a Dios y siendo agraciados al pueblo.

R. S. Q.

Con motivo del fallecimiento de el hijo de don Alfonso Torres visitaron a Cartagena doña Isabel Miguez de Beoliz y la Excmo. señora doña Angeles Miguez de Augusto. Hoy han regresado a Madrid.

—A los baños de Mula han marchado el coronel de Artillería don Joaquín de Montesoro y su distinguida esposa doña Angeles Gendra.

—De Alicante ha venido el arquitecto don José Conesa Exes.

—De Valencia para pasar unos días con su hermano la señora viuda de Brequeña ha venido doña Concepión Martínez Aloy viuda de Machi.

NOTAS VARIAS

Ha sido definido el regimiento de Infantería número 14 questrado querido amigo el comandante don Oscar Nevado de Bouza.

EMPERMOS

Ha mejorado de su enfermedad la exconclaudera niña Consuelo Alonso hija del capitán de fragata don Antonio.

LETRES DE LUTO

En Madrid, donde residía al lado de su familia, ha fallecido don Andrés Antón García, persona muy conocida, en Cartagena donde vivió algunos años. Descanse en paz.

—El sábado y confortado con los Santos Sacramentos falleció en Murcia don Mariano García Serrano, Procurador de los Tribunales.

Fué siempre un correcto caballero y no se vio, te católico, pedre alentamiento y esposo ejemplar, hizo la felicidad de los suyos; cuantos a él acudieron encontraron consuelo en sus palabras y dalias generosas en sus consejos. Han abierto los ojos a seis obreros comunistas que expiaron en la misma cárcel, abandonados de sus compañeros e indicadores, que los católicos somos los que lucharemos la verdadera fraternidad y sustentemos nuestros ideales aún en la adversidad han recordado que también de sus padres recibieron ideación educativa que en mal hora olvidaron para seguir ideas nítidas doctrinas que abogaron tanto noble sentimiento en sus corazones llenos de odio y ansias de destrucción.

A su viuda doña María Gómez, hija, bajas políticas entre ellas nuestra patrona doña Dolores Wandosell acompañamos en su inmensa desgracia.

La Junta del Casino

El sábado celebró Junta general el Casino de Cartagena para la elección de algunos cargos directivos vacantes quedando formada la siguiente directiva:

Presidente, don José Gómez Hernández; primer director, don Agustín Mafo de Molina; 2º director don Francisco Muñoz De'gad; tercer director don Mariano Pasqual de Riquelme; 4º director, don Maciel Cáceres Hernández; Contador, don Antonio González de Guzmán; Tesorero, don Teodoro Ketteler García; primer Secretario don Inocencio Moreno Q. Her.; 2º Secretario, don José Gutiérrez Martínez; Bibliotecario, don Enrique Anton Cano.

Debido a la acertada gestión que hasta aquí han venido realizando el frente de nuestra primera sociedad los señores nombrados han merecido nuevamente la confianza de la general, quedando integrada la junta casi en la misma forma que anteriormente no habiéndose dado entrada a ciertos elementos izquierdistas que nos dicen pugnaban por ocupar cargos.

Nuestra enhorabuena.

Importante

obra social

Las casas de «La Conciliación»

Ayer mañana tuvimos el gusto de asistir al acto de la colocación de la primera piedra de un grupo de 163 casas que va a edificarse en las tierras del Huerto de los Palmeros la Sociedad Cooperativa «La Conciliación».

Concurrieron el alcalde señor Pérez San José; el ayuntamiento del Jefe de la Base Naval don Pascual Gervara y el ayuntamiento del comandante militar de la plaza don Carlos Otero, en la presentación de dichas autoridades; el teniente alcalde señor Escudero, el director del Banco Español Cooperativo, a cuyo cargo corre la edificación D. Miguel Blescas, el delegado del mismo Banco don José Luis Sandoval; teniente jefe de la guardia de Seguridad señor Abellán, jefe de la guardia municipal señor Molina, representaciones de la Compañía del Tránsito, Compañía de Aguas la Iglesia, Unión Mercantil Ganado, Ateneo, Prensa y otras entidades, don Juan Pedrozo, Presidente de «La Conciliación», don Francisco del Cid, secretario, con todos los directivos y socios de la misma y numeroso público, entre el que vimos a muchas señoras y señoritas.

Las autoridades y representaciones ocuparon una tribuna levantada en el sitio de la colocación de la primera piedra, próximo al puente de Qalapallego, a un extremo del terreno adquirido que mide una extensión de 50.800 metros cuadrados.

Procedieron discursos el señor Pedrozo que hizo historia de la marcha favorable de la entidad que preside; el delegado en Cartagena del Banco Español Cooperativo señor Sandoval, que expuso la importante labor social que realiza esta corporación; el director señor Blescas, que ha venido de Madrid para asistir al acto, que manifestó que siendo hombre al que satisfacían más los hechos que las palabras quedaba empleado para hablar cuando las otras estaban terminadas; y el alcalde que se congratuló del acto, ofreciendo al Ayuntamiento a «La Conciliación» para su empresa y acudió su presidente de que todos los empleados municipales obtengan una casa en propiedad en estas condiciones.

Llevada el acta que firmaron, las autoridades, representaciones, y miembros de «La Conciliación» se procedió a la colocación de la piedra la que realizó el Alcalde, justamente con una caja de zinc en la que se encerraba el acta, los platos de edificación y periódicos de la localidad que anotaban el acto, poniendo todos su pañuelo de cat. vitoreando a Cartagena y a España.

El presidente de «La Conciliación» señor Pedrozo invitó a todos los concurrentes a un lunch que fue servido con la mayor espléndidez a cargo de la casa Boumail (don José), haciendo los honores con toda amabilidad los señores Pedrozo, Del Cid, Obradors, y demás directivos de dicha entidad.

Las fiestas que comenzarán mañana están a cargo del contratista don Pedro María.

Nuestra felicitación a «La Conciliación» por la inauguración de estas 163 casas que ya han sido adjudicadas.

ANTE EL TRIBUNAL DEL PUEBLO

UNA ACUSACIÓN

No pensamos aquí, ni mucho menos, hacer el jerga a «República» como ella se propone que se la haga. Ante el tono de recifillo despectivo con que nos ha tratado en sus últimos editoriales, hemos tenido que contestar lo menos por una vez, del modo que se merece quien tiene como a él; para no es nuestro ánimo emplear una rudeza de lenguaje que repugna a nuestra historia de diario correcto y educado, porque a «República» le dé la gana de que nos pongamos a su nivel.

Ahorribles; se pase de desenmascarar a ese periódico sin dejar de ser lo que siempre fuimos. Por eso sentimos a «República» en el banquillo ante el Tribunal del Pueblo, y la acusamos de los hechos siguientes:

1º De querer engañar a Cartagena distraayendo su atención a las cosas políticas, con fin de los asuntos de orden penal. ¿A que no son capaces de llevar a los Tribunales, como autores de tales desfaldos a los que se juegan ese diario que dice?

2º De querer engañar al pueblo de Cartagena, escondiendo un programa que debe dar a conocer, para que el pueblo se entere. Ya sabe todo Cartagena que no sabemos a dónde queremos llevarnos el partido radical. Ni tiene programas en los quioscos de periódicos; no tiene programas en las librerías; se le pide publicarlo en su órgano en Cartagena, y larga un programa enteramente camelleco, con letras grandes, algaras musicales y demás ilusiones por el estío.

Vemos, por consiguiente, que además de burlar al pueblo no poniendo a su alcance el programa del partido radical, y piso te a modo el derecho sacerdotal que tiene a ver clara en todo lo suyo, encima le toma el pelo cuando pedimos para él, ese programa.

3º Acusamos también a «República» para que el pueblo se dé cuenta cabal de su falta de sinceridad y de su mala fe, de responder a una demanda de orden político, hecha por nosotros en interés de Cartagena, con un delito por su parte, de *infuria y calumnia* acusando como desalmados a elementos del Clero local. Desalmemos a «República» a considerar más en acusación, señalando personas con sus nombres y apellidos. Por nuestra parte lo anunciamos que, si tal bicho, se expone a verse envuelto en una querella criminal. No cuenta siempre con nuestra generosidad y nuestro perdón. Toda bondad humana tiene sus límites.

De modo que, por todo lo expuesto, acusemos a «República» ante el Tribunal del Pueblo de estafetear en burlar a una clase social entera, como es la clase sacerdotal, por un delito que se prueba debidamente; de no tener la valentía de señalar personas determinadas, porque no puede justificar todo lo que dice; de hacer todo esto para zafarse del compromiso de defender su programa que no sabe defender; de no ponerlo a la vista para que el pueblo lo conozca; de negarse a exponerlo en su órgano cuando la prensa lo pide; de hacerlo además tomando el pelo a toda Cartagena; puesto que, ya un periódico en la calle, lo puede leer y lo lee todo el mundo, así los amigos como los adversarios, y en fin, como órgano consecuacón, de tomar al pueblo como un bólido, para hacer su agosto en la política, ya que no quiere decirle adonde lo lleva, enseñándole a plena luz el programa del partido como es su imperio y primera obligación. Ya ve toda Cartagena COMO SE HACE ATRÁS para no cumplirlo.

Ya lo sabes, públ'lo. Déjate llevar por las noticias por el partido radical y vele con él. Pero no digas en ningún sitio que eres radical; porque si tú sabes que es radicalismo, ni te da la gana de enseñártalo a quien puede hacerlo y debe hacerlo.

MIGUEL DE SANTA MARÍA

des a otros factores de sus socios, porque a la vez que estas obras contribuyen en parte a remediar la crisis de trabajo, suponen una empresa ejemplar de carácter social en beneficio de la clase media de Cartagena que se traducirá en su día en progreso y engrandecimiento de la ciudad.

En la parroquia castrense

Medana termina el solemne novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón, que viene proclamando día a día su recocida simpatía y afecto por el magistrado de Orihuela doctor Sadiel Gómez. Como último día habrá: a las ocho más de Gemañón general que promete ser una brillante jornada ecuatoriana a la que concurren las numerosas y distinguidas señoras y señoritas de esta Asociación con sus dirigentes. Por la tarde a las seis y media será la última novena solemnizada por el sacerdote orador.

La concurrencia es muy numerosa, siendo asistido adorno el altar mayor que preside la milagrosa Imagen de la Virgen titular de esta asociación.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtid de recordatorios para 1.º Comunión

CASA CASA

La fiesta de la Flor

Como hemos anunciado, mañana tarde de cuatro y media a siete y media se celebrará en la Iglesia de la Caridad la llamada Festa de la Flor, organizada por la Corte de Honor de la Virgen y consistente en depositar los concurrentes al pie del altar de nuestra excesiva Patrona Flores y sus llamas para los enfermos del Hospital.

Todos los católicos debemos rendir este homenaje de amor a la Virgen en el último día del año dedicado a su devoción.